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ОЦІНКА РИЗИКУ НЕПЛАТЕЖУ В ОПЕРАЦІЯХ
ФІНАНСОВОГО ЛІЗИНГУ З ВИКОРИСТАННЯМ

ТЕОРІЇ ГРАФІВ

Роз гля ну то ак ту аль ні пи тан ня оцін ки на дій нос ті опе ра цій фі нан со во го лі зин гу. За про по но ва -
но ймо вір ніс ний під хід до оцін ки на дій нос ті лі зин го вих кон т рак тів. Ви зна че но ал го ритм, що
дає змо гу мо де лю ва ти всі мож ли ві сце на рії пе ре бі гу по дій при ви ко нан ні до го во ру лі зин гу. З ви -
ко ри стан ням те о рії гра фів по бу до ва но мо де лі, які опи су ють різ ні сце на рії ви ко нан ня лі зин го -
во го кон т рак ту. На осно ві цих мо де лей ви ве де но фор му ли для роз ра хун ку ймо вір нос тей ви ко -
нан ня до го во ру фі нан со во го лі зин гу.

The up-to-date questions of reliability estimation for leasing contracts are considered. The stochastic
approach towards reliability estimation for leasing operations is suggested. The algorithm for model-
ling all possible scenarios of lease contracts execution is determined. The models describing different
scenarios of lease execution are developed with the use of graph theory. The formulas for estimation
of probability of lease complete fulfilment are based on these models.

Однією із сут тє вих пе ре шкод на шля ху роз вит ку ук ра їнсь кої еко но мі ки є
ви со кий рі вень фі зич но го та мо раль но го зно су тех ні ки та тех но ло гій, що ви -
ко рис то ву ють ся ни ні віт чиз ня ни ми під при єм ст ва ми. Без ін вес ти цій в онов -
лен ня основ них за со бів на ша дер жа ва не мо же спо ді ва ти ся на до сяг нен ня про -
го ло ше них нею со ці аль них та еко но міч них ці лей. Для ба га тьох під при ємств
Укра ї ни за мі на основ них фон дів є бо лю чим пи тан ням, що по тре бує тер мі но -
во го ви рі шен ня. 

Су час ні рин ко ві за со би роз вит ку ма те рі аль но-тех ніч ної ба зи ви роб ниц т ва ха -
рак те ри зу ють ся ши ро ким за сто су ван ням суб’єк та ми гос по да рю ван ня не ли ше
влас них, а й за лу че них кош тів. До зруч них фі нан со вих ме ха ніз мів за лу чен ня
кош тів без пе реч но мож на від нес ти лі зин го ві опе ра ції, які є ро зум ною аль тер на -
ти вою бор го вим цін ним па пе рам та бан ківсь ко му кре ди ту ван ню.

В усьо му сві ті ме ха нізм лі зин гу ві ді грає важ ли ву роль у сти му лю ван ні за лу -
чен ня ін вес ти цій для онов лен ня ви роб ни чих по туж нос тей під при ємств. Про те
особ ли ву ак ту аль ність має лі зинг в умо вах транс фор ма цій ної еко но мі ки. Адже
він ви сту пає тим ефек тив ним фі нан со вим ме ха ніз мом, що дає мож ли вість при -
дба ти не об хід ну тех ні ку на умо вах по сту по вої спла ти кош тів, за роб ле них, зок ре -
ма, на її екс плу а та ції. В су час них умо вах са ме лі зинг для біль шос ті віт чиз ня них
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під при ємств мо же ста ти од ним із ре аль них дже рел тех ніч но го й тех но ло гіч но го
пе ре ос на щен ня.

Сьо год ні фі нан со вий ме ха нізм лі зин гу на бу ває де да лі біль шої по пу ляр нос ті
в Укра ї ні. Про те на шля ху йо го роз вит ку в на шій дер жа ві по ста ють об’єк тив ні
пе ре шко ди, оскіль ки здій с нен ня лі зин го вої ді яль нос ті в умо вах транс фор ма цій -
ної еко но мі ки не роз рив но пов’яза не з ри зи ка ми. Са ме то му важ ли вою скла до -
вою лі зин го вих опе ра цій є пи тан ня оцін ки на дій нос ті їх здій с нен ня. Склад ність
та кої оцін ки є од ним з основ них де струк тив них еле мен тів, що за ва жає роз вит -
ко ві рин ку лі зин го вих опе ра цій та за без пе чен ню ви ко нан ня лі зин го вих угод у об -
ся зі, що оці ню єть ся фа хів ця ми в де сят ки мі лья р дів до ла рів1. 

Та ким чи ном, од ним із най важ ли ві ших еле мен тів ді яль нос ті лі зин го вої ком -
па нії на ук ра їнсь ко му рин ку є ана ліз на дій нос ті клі єн та та оцін ка ри зи ку де фол -
ту (не пла те жу) за до го во ра ми фі нан со во го лі зин гу.

Акту аль ність опи са ної проб ле ми зу мо ви ла ви бір те ми ро бо ти. Во на при свя -
че на оцін ці на дій нос ті лі зин го вих угод з ви ко ри стан ням те о рії гра фів.

На наш по гляд, пи тан ню оцін ки ри зи ку та на дій нос ті лі зин го вих опе ра цій у
віт чиз ня ній лі те ра ту рі при ді ля єть ся не до стат ньо ува ги. На ра зі в Укра ї ні не іс нує
єди ної за галь но прий ня тої ме то до ло гії оцін ки ри зи ку не пла те жу, зок ре ма в лі зин -
го вих опе ра ці ях. За ко но дав ча ба за з пи тань лі зин го вої ді яль нос ті2 від різ ня єть ся
не пов но тою. У низ ці праць3 роз гля ну то ме то ди роз ра хун ку роз мі рів лі зин го вих
пла те жів, про те во ни не вра хо ву ють сту пе ня на дій нос ті лі зин го о дер жу ва ча (плат -
ни ка). В окре мих пра цях4 опи са но мож ли вос ті оп ти мі за ції гра фі ка лі зин го вих
пла те жів, од нак во ни не роз гля да ють пи тан ня на дій нос ті лі зин го вих опе ра цій.

Де які мо де лі оцін ки на дій нос ті лі зин го вих опе ра цій бу ло роз гля ну то у пра -
ці “Мо де лі оцін ки на дій нос ті лі зин го вих опе ра цій з ви ко ри стан ням лан цю гів
Мар ко ва”5, про те під хід з ви ко ри стан ням те о рії гра фів ви світ лю єть ся впер ше.

Кож ний до го вір лі зин гу є ін ди ві ду аль ним і має свої особ ли вос ті. Про те при
укла дан ні до го во ру лі зин гу в ньо му обов’яз ко во від об ра жа ють гра фік лі зин го вих
пла те жів, їх пе рі о дич ність та роз мір, по ря док на ра ху ван ня пе ні у ра зі про стро -
чен ня опла ти, до пус ти му кіль кість про стро че них пла те жів до мо мен ту ро зі рван -
ня до го во ру – k, а та кож по ря док ро зі рван ня до го во ру при не ви ко нан ні лі зин -

1
Да цюк Л. Ще раз про лі зинг // Хре ща тик. – 2004. – 24 лис топ. – с. 7.

2
За кон Укра ї ни “Про фі нан со вий лі зинг” № 1381-IV від 11 груд ня 2003 ро ку; За кон

Укра ї ни “Про по да ток на до да ну вар тість”. – Ві до мос ті Вер хов ної Ра ди, 1997. – № 21. – Ст.
156 зі змі на ми.

3
Газ ман В.Д. Фи нан со вый ли зинг: Учеб ное по со бие. – М.: ГУ ВШЭ, 2003. – 392 с.; При -

луц кий Л. По мощь в рас че те ли зин го вых пла те жей // Ли зинг-Ку рьер, 1999. – № 6. – С. 4–9;
Ме то ди чес кие ре ко мен да ции по рас че ту ли зин го вых пла те жей. – М.: Ми нис тер ст во эко но ми -
ки РФ, 1996.
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жур нал ин дус т ри аль ной ма те ма ти ки, 2001. – Том IV. – № 2 (8). – С. 205–211.
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го о дер жу ва чем сво їх зо бов’язань з опла ти. Пов не ви ко нан ня до го во ру пе ред ба -
чає спла ту усіх лі зин го вих пла те жів та до дат ко вих зо бов’язань з опла ти, що ви -
ник ли під час ви ко нан ня до го во ру лі зин гу.

У цій стат ті ана лі зу ють ся ймо вір нос ті опла ти для най по ши ре ні шо го ти пу лі -
зин го вих до го во рів, в яких мож ли ве од но ра зо ве про стро чен ня пла те жу з на ра ху -
ван ням пе ні (k = 1). Про стро чен ня пла те жу мож ли ве ли ше до мо мен ту на стан -
ня ча су на ступ но го пла те жу. Якщо й пі сля цьо го стро ку лі зин го вий пла тіж не
бу ло опла че но, то до го вір лі зин гу роз ри ва єть ся, а пред мет лі зин гу по вер та єть ся
лі зин го дав цю.

Ви ко рис то ву ю чи ма те ма тич ний апа рат те о рії гра фів6, по бу ду є мо мо де лі
оцін ки ри зи ку не пла те жу шля хом зна ход жен ня ймо вір нос тей ви ко нан ня лі зин -
го вої уго ди у ра зі ви ник нен ня про стро чен ня опла ти у будь-яко му пе рі о ді.

Вер ши на ми гра фів бу дуть по дії на стан ня опла ти пев но го пла те жу (Aj) або
про стро чен ня пев но го пла те жу (Bj, де Bj = A

–
j – по дія про ти леж на по дії Aj). Окрім

то го, ма є мо ще дві вер ши ни – Y та Z, по тра пив ши до яких, вже не мож на пе -
рей ти до яко їсь ін шої вер ши ни. Вер ши на Y опи сує на стан ня де фол ту (оста точ -
но го не пла те жу) за до го во ром, а вер ши на Z – йо го пов не ви ко нан ня. Вер ши ни
гра фу пов’яза ні між со бою та впо ряд ко ва ні. З вер ши ни кож но го пла те жу (Aj)
мож на пе рей ти або до на ступ но го пла те жу (Aj + 1), або до вер ши ни, що вка зує
на йо го про стро чен ня (Bj). З кож ної вер ши ни Bj мож на пе рей ти або до на ступ -
но го пла те жу (Aj + 1), здій с нив ши опла ту про стро че но го пла те жу, або до вер ши -
ни де фол ту до го во ру (Y ). По дію опла ти про стро че но го j-го пла те жу та пе ре хід
до ( j + 1)-го пла те жу по зна чи мо Cj. До ста ну пов но го ви ко нан ня до го во ру (Z )
мож на пе рей ти або зі ста ну опла ти остан ньо го пла те жу (An), або зі ста ну про стро -
чен ня остан ньо го пла те жу (Bn) за умо ви йо го опла ти. Кіль кість вер шин гра фу є
скін че ною. Отже, ми ви ко рис то ву є мо кін це ві орі єн то ва ні пов’яза ні гра фи без
цик лів з еле мен тар ни ми шля ха ми7. 

На ве де мо при клад за сто су ван ня гра фів для опи су лі зин го вої уго ди. Не хай лі -
зин го вий кон т ракт пе ред ба чає здій с нен ня трьох пла те жів (n = 3). За умо ва ми кон -
т рак ту до пус ка єть ся один про стро че ний пла тіж у будь-яко му пе рі о ді до на стан ня
роз ри ву до го во ру (k = 1). Пред с та ви мо всі мож ли ві сце на рії пе ре бі гу по дій при
ви ко нан ні до го во ру у ви гля ді окре мих гра фів (рис. 1) та на ве де мо їх ко рот кий опис. 

Граф, пред с тав ле ний на рис. 1.1, опи сує та кий ви па док, ко ли при ви ко нан ні
до го во ру лі зин гу не ви ник ло про стро чень опла ти та всі пла те жі бу ло спла че но
вчас но. Гра фи рис. 1.2–1.4 опи су ють та кі ви пад ки, ко ли на од но му з ета пів (пер -
шо му, дру го му чи тре тьо му від по від но) ви ни кає про стро чен ня пла те жу, але по тім
здій с ню єть ся йо го опла та і так да лі. За зна чи мо, що на гра фах зоб ра же ні ли ше ті
мож ли ві ва рі ан ти пе ре бі гу по дій, що спри яють пов но му ви ко нан ню до го во ру. То -
му гра фи міс тять ли ше вер ши ни, які вка зу ють на на стан ня опла ти чи про стро -

6
Холл М. Ком би на то ри ка. – М.: Мир, 1970. – 424 с.

7
Авон до-Бо ди но Дж. При ме не ние в эко но ми ке те о рии гра фов. – М.: Про гресс, 1966. – 160 с.
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чен ня пла те жу, а та кож – стан пов но го ви ко нан ня до го во ру (вер ши на Z ). Ви род -
же ний стан роз ри ву до го во ру (вер ши на Y ) на гра фах від сут ній.

Ме тою по бу до ви мо де лей лі зин го вих опе ра цій на осно ві те о рії гра фів є оцін -
ка на дій нос ті лі зин го вої уго ди за та ки ми па ра мет ра ми:

– за галь на кіль кість усіх мож ли вих сце на рі їв роз вит ку по дій під час ви ко -
нан ня до го во ру;

– ймо вір нос ті про ход жен ня пев но го сце на рію роз вит ку по дій;
– за галь на ймо вір ність пов но го ви ко нан ня до го во ру або йо го роз ри ву.
Для зна ход жен ня ймо вір нос тей ви ко нан ня до го во ру лі зин гу не об хід но зна -

ти усі мож ли ві сце на рії пе ре бі гу по дій при ви ко нан ні до го во ру.
Спро бу є мо знай ти су куп ну кіль кість мож ли вих ва рі ан тів пе ре бі гу по дій у за -

галь но му ви гля ді. У зв’яз ку з тим, що ви ко нан ня до го во ру лі зин гу пе ред ба чає
опла ту всіх пла те жів, зро зу мі ло, що вер ши ни A1…An зав ж ди бу дуть при сут ні на
гра фі. Більш ці ка ви ми для роз гля ду є вер ши ни В1…Вn. Су куп на кіль кість про -
стро че них пла те жів (кіль кість вер шин Bj) до рів нює n. Під час ви ко нан ня до го во -
ру лі зин гу мо же ви ник ну ти од не про стро чен ня опла ти в будь-яко му пе рі о ді (див.,
на прик лад, рис. 1.2–1.4). То ді за галь на кіль кість шля хів (гра фів) з од ним про -
стро чен ням яв ля ти ме ком бі на цію з n мож ли вих еле мен тів по од но му: C 1

n. Для
двох про стро чень опла ти – C 2

n і так да лі.
То ді за галь на кіль кість гра фів-сце на рі їв, що опи су ють ви ко нан ня до го во ру лі -

зин гу8, ста но ви ти ме:
(1)

8
Те о рия ста тис ти ки с осно ва ми те о рии ве ро ят нос тей: Учеб. по со бие для ву зов. Под ред.

И.И. Ели се е вой. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2001. – 446 с.

Ри с . 1. Пред с тав лен ня мож ли вих по зи тив них сце на рі їв пе ре бі гу по дій 
при ви ко нан ні до го во ру лі зин гу за до по мо гою гра фів
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За ува жи мо, що як би ми вра хо ву ва ли всі мож ли ві сце на рії роз вит ку по дій, у
то му чис лі та кі, що при зво дять до не ви ко нан ня до го во ру лі зин гу, то кіль кість
гра фів збіль ши ла ся б. Адже з кож но го ста ну про стро чен ня до го во ру – вер ши ни
Bj мож на по тра пи ти до ста ну не ви ко нан ня до го во ру – вер ши на Y (рис. 2). 

На рис. 2 на ве де но гра фи, скла де ні на осно ві рис. 1, що опи су ють мож ли ві
сце на рії не ви ко нан ня до го во ру лі зин гу.

На рис. 2 ду га BjY опи сує по дію не спла ти про стро че но го j-го пла те жу та пе ре -
хід до ста ну де фол ту до го во ру. На прик лад, граф 2.1 є не га тив ним сце на рі єм роз вит -
ку по дій, а від по від ним йо му по зи тив ним сце на рі єм є граф 1.2, до пов няль ним до
гра фу 2.2 є граф 1.3 то що. Та ким чи ном, у кож но му гра фі мож ли вих по зи тив них
сце на рі їв (рис. 1) з про стро чен ням опла ти (тоб то, окрім пер шо го гра фу – 1.1) мо -
же з’яви ти ся вер ши на Y, що від по ві дає не га тив ним сце на рі ям роз вит ку лі зин го вої
опе ра ції (рис. 2). То ді за галь на кіль кість усіх мож ли вих гра фів до рів ню ва ти ме:

(2)
Та ким чи ном, ми от ри ма ли за галь ну кіль кість гра фів, що опи су ють всі мож -

ли ві ва рі ан ти пе ре бі гу по дій при ви ко нан ні лі зин го во го кон т рак ту. Для розв’язан -
ня за вдан ня, по став ле но го в цій ро бо ті, нас ці кав лять усі гра фи, що опи су ють пов -
не ви ко нан ня лі зин го во го кон т рак ту. Кіль кість та ких гра фів V = 2n. Да лі
роз гля да ти ме мо ли ше гра фи по зи тив них сце на рі їв (при клад та ких гра фів на ве де -
но на рис. 1). Для цьо го вве де мо мат ри цю ||D || роз мір нос ті 2n•n.

Ри с . 2. Гра фи мож ли вих не га тив них сце на рі їв пе ре бі гу по дій
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Ця мат ри ця опи су ва ти ме усю су куп ність гра фів {Gi}, де Gi – граф, що опи -
сує пев ний по зи тив ний сце на рій ви ко нан ня лі зин го во го кон т рак ту.

Еле мен ти dij цієї мат ри ці:

На ве де мо при клад мат ри ці по зи тив них сце на рі їв для до го во ру лі зин гу, що
пе ред ба чає здій с нен ня трьох пла те жів та од ну до пус ти му не спла ту (рис. 3).

Рис . 3. Мат ри ця для опи су всіх мож ли вих ва рі ан тів гра фів по зи тив них сце на рі їв
Мат ри ця, на ве де на на рис. 3, опи су ва ти ме всі мож ли ві ва рі ан ти гра фів по зи -

тив них сце на рі їв, пред с тав ле них на рис. 1. Так, на прик лад, ва рі ант гра фу на рис.
1.1 від по ві дає пер шо му ряд ку мат ри ці; граф на рис. 1.2 – п’ято му ряд ку; рис. 1.5
– сьо мо му ряд ку то що.

У за галь но му ви гля ді мат ри ця по зи тив них сце на рі їв для до го во ру лі зин гу,
що пе ред ба чає здій с нен ня п пла те жів та од ну до пус ти му не спла ту (k = 1), скла -
да ти меть ся з ряд ків, ко жен з яких ста но вить двій ко ве пред с тав лен ня чис ла:

(3)
де і – но мер ряд ка мат ри ці.  

Ряд ки цієї мат ри ці пе ре би ра ти муть усі 2n ва рі ан тів роз та шу ван ня вер шин Вj.
Мат ри ця ||D || опи сує ли ше вер ши ни гра фів Вj, оскіль ки, як бу ло ска за но, вер ши -
ни Аj на гра фі при сут ні зав ж ди.

Отже, пі сля то го, як ми ви ве ли за галь ну кіль кість мож ли вих ва рі ан тів гра -
фів-сце на рі їв, що опи су ють ви ко нан ня до го во ру лі зин гу, та на вчи ли ся всіх їх пе -
ре би ра ти та опи су ва ти, пе рей де мо до опи су імо вір ніс них ха рак те рис тик лі зин го -
вих кон т рак тів на осно ві цих гра фів.

У по пе ред ніх ро бо тах (див., на прик лад, “Імо вір нісні мо де лі оцін ки ри зи ку
не пла те жу опе ра цій фі нан со во го лі зин гу”9) бу ло ви зна че но, що опла та кож но го
лі зин го во го пла те жу має ви пад ко вий ха рак тер. На на шу дум ку, во на на сам пе ред

9
Віт лінсь кий В.В., До лінсь ка Є.Б. Імо вір ніс ні мо де лі оцін ки ри зи ку не пла те жу опе ра цій

фі нан со во го лі зин гу // Фі нан си Укра ї ни. – 2005. – № 6. – С. 62–68.

якщо на j-му етапі і-го графу виконання договору лізингу виникає
прострочення оплати, а на графі з’являється вершина Вj

якщо на j-му етапі і-го графу виконання договору лізингу
прострочення оплати не виникає
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за ле жить від на яв них у лі зин го о дер жу ва ча кош тів для опла ти та об ся гу лі зин го -
во го пла те жу. 

Тут і да лі вва жа ти ме мо ймо вір нос ті опла ти на пе ред ви зна че ни ми (ви схід ни -
ми) ве ли чи на ми.

Іншою важ ли вою ри сою лі зин го во го про це су є влас ти вість від сут нос ті пі сля -
дії. Адже мож ли вість опла ти лі зин го во го пла те жу в цьо му пе рі о ді не за ле жить від
опла ти в по пе ред ньо му пе рі о ді, а ви зна ча єть ся ли ше фі нан со вим ста ном лі зин -
го о дер жу ва ча в цьо му пе рі о ді. 

Час т ко ву (не пов ну) опла ту ми теж вва жа ти ме мо про стро чен ням опла ти. То -
ді від по від но до прий ня тої ра ні ше сис те ми по зна чень у кож но му пе рі о ді мож ли -
ве здій с нен ня ли ше двох по дій: опла ти (Aj) та про стро чен ня пев но го пла те жу (Bj).

Вве де мо та кі по зна чен ня:
ймо вір ність опла ти j-го пла те жу на і-му гра фі: P(Aij);
ймо вір ність про стро чен ня опла ти j-го пла те жу на і-му гра фі: P(Bij) = 1 –P(Aij);
ймо вір ність опла ти про стро че но го j-го пла те жу та пе ре хід до ( j + 1)-го пла -

те жу на і-му гра фі: P(Cij);
Оскіль ки по дії опла ти кож но го пла те жу є не за леж ни ми між со бою, то ймо -

вір ність про ход жен ня по гра фу Gi мож на за пи са ти так:

(4)

На ве де мо де які по яс нен ня до ви ра зу (4):
Множ ник (P(Aij)) опи сує про ход жен ня по шля ху опла ти пев но го пла те жу:

Множ ник (1 – P(Aij)) ха рак те ри зує по яву про стро чен ня пев но го пла те жу:

Множ ник (P(Cij)) ха рак те ри зує опла ту про стро че но го пла те жу, от же:

як що dij = 1 (тоб то на j-му ета пі і-го гра фу ви ник ло
про стро чен ня пла те жу

як що dij = 0 (тоб то на j-му ета пі і-го гра фу не бу ло
про стро чен ня пла те жу

як що dij = 1 (тоб то на j-му ета пі і-го гра фу 
ви ник ло про стро чен ня пла те жу

як що dij = 0 (тоб то на j-му ета пі і-го гра фу 
не бу ло про стро чен ня пла те жу

як що dij = 1 (тоб то на j-му ета пі і-го гра фу ви ник ло
про стро чен ня пла те жу

як що dij = 0 (тоб то на j-му ета пі і-го гра фу не бу ло
про стро чен ня пла те жу
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Та ким чи ном, фор му ла (4) дає мож ли вість об чис ли ти ймо вір ність про ход -
жен ня за кож ним сце на рі єм мож ли во го по зи тив но го пе ре бі гу по дій. Зна ю чи зна -
чен ня ймо вір нос тей про ход жен ня за кож ним сце на рі єм, мож на знай ти ін ші важ -
ли ві ха рак те рис ти ки для оцін ки на дій нос ті лі зин го во го кон т рак ту: мі ні маль не та
мак си маль не зна чен ня ймо вір нос тей, се ред ню ймо вір ність ви ко нан ня до го во ру
то що. Окрім то го, вра хо ву ю чи, що по дія на стан ня кож но го сце на рію є ви пад ко -
вою ве ли чи ною, мож на роз гля да ти за ко ни роз по ді лу цих ви пад ко вих ве ли чин та
роз ра хо ву ва ти ін ші ста тис тич ні ха рак те рис ти ки.

У зв’яз ку з тим, що по дії про ход жен ня по кож но му гра фу є не су міс ни ми, за -
галь ну ймо вір ність ви ко нан ня всьо го кон т рак ту мож на за пи са ти так:

(5)

З ура ху ван ням фор му ли (4) ви раз (5) на бу де та ко го ви гля ду:

(6)

Та ким чи ном, от ри ма ний ана лі тич ний ви раз (6) дає мож ли вість оці ни ти за -
галь ну ймо вір ність ви ко нан ня лі зин го во го кон т рак ту з ура ху ван ням усіх мож ли -
вих сце на рі їв пе ре бі гу по дій. На на шу дум ку, цей по каз ник є од ним із головних
кри те рі їв оцін ки на дій нос ті лі зин го вої уго ди.

У ро бо ті ви зна че но кон ст рук тив ний ал го ритм, що дає змо гу змо де лю ва ти усі
мож ли ві сце на рії пе ре бі гу по дій при ви ко нан ні лі зин го во го кон т рак ту. Окрім то го,
ви ве де но фор му ли для роз ра хун ку ймо вір нос тей ви ко нан ня лі зин го во го кон т рак ту
в ці ло му та для кож но го з по зи тив них сце на рі їв. Зна ю чи ймо вір нос ті ви ко нан ня
кож но го з по зи тив них сце на рі їв, мож на ви зна чи ти мі ні маль не та мак си маль не зна -
чен ня ймо вір нос тей ви ко нан ня до го во ру лі зин гу, ін ші ста тис тич ні ха рак те рис ти ки.

Отри ма ні оцін ки мож на ви ко рис то ву ва ти для ана лі зу ви ко нан ня до го во ру лі -
зин гу та ана лі зу ри зи ку й на дій нос ті лі зин го во го кон т рак ту. По бу до ва ні мо де лі
оцін ки на дій нос ті лі зин го вих опе ра цій да ють мож ли вість лі зин го дав цю от ри ма ти
не об хід ну ін фор ма цію що до на дій нос ті лі зин го вої уго ди та до по ма га ють оп ти мі -
зу ва ти про цес прий нят тя рі шень що до до ціль нос ті укла ден ня лі зин го вої уго ди з
по тен цій ним лі зин го о дер жу ва чем.

Опи са ний під хід до оцін ки на дій нос ті лі зин го во го кон т рак ту апро бо ва но та
впро вад же но в низ ці лі зин го вих ком па ній Укра ї ни, що да ло мож ли вість під ви -
щи ти ефек тив ність сис те ми ри зик-ме нед ж мен ту цих під при ємств, що, у свою
чер гу, спри я ло під ви щен ню якос ті та на дій нос ті їх ро бо ти.
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